
   1: ةصفح       دوازدهم تجربي  1403- شهريور 2آزمون 

 
   

  
  
  
  
  

  )96تا  63هاي  (صفحهايمني + تقسيم ياخته بندي :  بودجه -دقيقه  10زمان پيشنهادي:  -گويي اجباري پاسخ - )2( شناسي زيست
  

  كه .................. قطعاً .................. است. ميتوز در يك انسان سالم و بالغاز تقسيم  اي مرحلهدر انتهاي  - 1
  كرده تشكيل دوك تقسيم شروع به -ستيب شده اتخر ) پوشش هسته1
  طور كامل تجزيه شده پوشش هسته به -كنند شدن مي ها شروع به كوتاه ) كروموزوم2
  هر رشتة دوك تقسيم به يك سانترومر متصل -كنند ها بيشترين فشردگي را پيدا مي تن ) فام3
 از جفت سانتريول ديگر سانتريول درفاصله بيشتري  هر جفت نسبت به مرحله قبل -يابد هاي خطي افزايش مي تعداد كروموزوم) 4

 باشد؟ مي نادرستچند مورد از عبارات زير  - 2

  اند. اي از چند هسته تشكيل شده هاي ماهيچه اي، ياخته به دليل رخ ندادن تقسيم ياخته) الف
  .سازند شود كه در كنار يكديگر فرآيند كلي ميتوز را مي تشكيل مي ز از چند مرحله جداگانه ميتو) ب

  ها برسند. هاي دوك بتوانند به كروموزوم رود تا رشته در مرحلة پروفاز ميتوز، تمهيداتي به كار ميج) 
  .و تقسيم مي شود وبه ياخته هاي جديد مي رسد همانند سازي كرده ژنتيك)در تقسيم ميتوز ماده د
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 ».........اي  چرخة ياخته« - 3

  گذراند.  يك ياخته از پايان يك تقسيم تا شروع تقسيم بعدي مي ) شامل مراحلي است كه1
  گذراند.  مي Sو G1،G2تر مدت زندگي خود را در  ) از مراحل مختلفي تشكيل شده است كه ياخته بيش2
  گذراند.  هاي ثابت و يكساني را در هر مرحله مي ده است كه ياخته زمان) از چندين مرحله مختلف تشكيل ش3
   اي در ابتداي اينترفاز به حداكثر مقدار خود مي رسد. تقسيم ياخته ها و عوامل موردنياز براي ساخت پروتئيندر ) 4

 هر پروتئين دفاعي بدن انسان، چند مورد صحيح است؟  دربارة - 4

  شود.  زا به درون بدن انسان توليد و آزاد ميالف) در پي ورود عامل بيماري 
  كند.  هاي دفاعي عمومي و سريع بدن انسان سالم شركت مي ب) در پاسخ

  شود.  هاي خوني منشأ گرفته از مغز استخوان توليد مي ج) توسط ياخته
  شود.  د) همگي نوعي پيك شيميايي پروتئيني محسوب مي

  ) صفر 4   1) 3   3) 2   2) 1
  .........هابي در بدن انسان، همواره در پاسخ الت - 5

  ) در پي ورود عوامل ميكروبي به بدن، پاسخ بروز مي كند. 1
  شود.  هاي حس درد ديده مي ) تورم و قرمزي و تحريك گيرنده2
  شود. مشاهده مي پيوندي هاي مكمل از خوناب و ورود به بافت ) خروج پروتئين3
  كند. د شده و در پاسخ ايمني شركت مي) ماكروفاژ بعد از دياپدز به بافت وار4

 كند؟تكميل مي نادرستيگزينه جملة زير را به  كدام - 6

  »توانند ............... هاي كشندة طبيعي مي شده از ياختههاي دفاعي نشان داده شده در شكل مقابل، ............... پرفورين و آنزيم ترشحپروتئين« 
  
  اند.شوند كه از آمينواسيد ساخته شدهل فعاهايي توسط مولكول -) برخلاف 1
  دهند.خوارهاي بافتي را افزايش درشتدر نهايت ميزان فاگوسيتوز  -) همانند 2
  در تماس قرار داشته باشند. ياخته با فسفوليپيدهاي ساختار غشا -) برخلاف 3
  شوند.هاي زنده ياخته برخي از در نهايت سبب مرگ -همانند   )4
  

  

 ؟ دهد يسانترومر رخ م هيدر ناح ياتصال نيپروتئ هيتجز درست است كه در آن در ياخته جانوري اي از تقسيم رشتمان دربارة مرحله كدام گزينة، - 7

  يابد. ها در اين مرحله به تدريج كاهش مي ) ميزان فشردگي كروموزوم1
  شود. ) همزمان با اين مرحله، يك فرورفتگي در غشاي ياخته اي ايجاد مي2
  ره در انتهاي اين مرحله محتواي ژنتيكي دو قطب ياخته يكسان است.) هموا3
  شوند. هاي دوك تقسيم در استواي ياخته مشاهده نمي ) در اين مرحله بعضي از رشته4
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  در دستگاه ايمني يك فرد سالم .................. قطعاً ..................  - 8
  شود. راتي به ياختة ديگر تبديل ميضمن تغيي -در هنگام خروج از خون  ) هر مونوسيت1
  شوند. ديده ترشح مي هاي آسيب از ياخته -هاي موثر در دومين خط دفاعي ) بعضي از پروتئين2
  هاي روشن ريز است. داراي سيتوپلاسمي با دانه -هاي انگلي ) هر گويچة سفيد در حال مبارزه با كرم3
  گيرد. هاي پوششي صورت مي فذ موجود در غشاي ياختهاز طريق منا -هاي كليه ) فرآيند دياپدز در مويرگ4

 است؟ نادرستكنند،  هاي محلول، كه در خوناب افراد سالم وجود دارند و در دومين خط دفاعي بدن نقش ايفا مي كدام گزينة دربارة پروتئين - 9

  شوند. ، به صورت غيرفعال ترشح مي) همانند پروتئاز هاي لوزالمعده1
  ها نقش دارند. وع يك، در مبارزه با ميكروب) همانند اينترفرون ن2
  هاي خودي نقش ندارند. ) برخلاف پرفورين، در از بين بردن ياخته3
 خواري نقش ندارند. ) برخلاف اينترفرون نوع دو، در تسهيل فرآيند بيگانه4

 ؟دهد نميكدام يك از وقايع زير، در بيماران مبتلا به بيماري ايدز، رخ  - 10

  به درون خون  نوع يك) ترشح اينترفرون 1
  Tهاي  شده در گروهي از لنفوسيت ريزي ) مرگ برنامه2
  هاي فاقد گيرندة پادگني در ياخته HIV) مشاهدة ويروس 3
 B برخلاف لنفوسيت هايTعملكرد لنفوسيت اختلال در ) 4

  )68تا  47هاي  (صفحه ش مواد در بدنگردبندي :  بودجه - دقيقه  10زمان پيشنهادي:  - گويي اجباري پاسخ - )1شناسي ( زيست        
  

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 11
  ....»ا قدرت كشساني زيادي دارد، ..ه هاي خوني كه ديوارة آن ......... رگدهند،  را به خون انتقال ميشده از رودة باريك  هاي جذب هايي كه چربي در بدن انسان سالم و بالغ، رگ «
  كنند.  ند ـ محتويات خود را به يكي از حفرات قلب نزديك مي) همان1
  اي دارند كه از دو طرف فرو رفته است.  هاي بدون هسته ) برخلاف ـ ياخته2
  هايي دارند كه سيتوپلاسم بدون دانه اما هستة تكي گرد دارند.  ) همانند ـ ياخته3
  كنند.  به يكي از حفرات قلب وارد ميهايي  ) برخلاف ـ محتويات خود را در نهايت، توسط سياهرگ4

 دهد؟ رخ مي از سايرين ثانيه اي چرخة قلب، كدام اتفاق زودتر  3/0در يك فرد سالم، در طي مرحلة  - 12

  هاي سيني  ) باز شدن دريچه1
  ) شروع انقباض ميوكارد بطن از سمت نوك قلب 2
  بطني  –هاي دهليزي  ) شنيده شدن صداي بسته شدن دريچه3
  ون روشن از بطن چپ و ورود آن به سرخرگ آئورت ) خروج خ4

 هاي بنيادي ميلوئيدي منشأ گرفته است، صحيح است؟  دربارة هر نوع ياختة خوني كه از ياخته عبارتكدام  - 13

  هاي دنا درون هستة ياخته قرار گرفته است.  ) مولكول1
  ها در مغز قرمز ضروري است.  ) اريتروپويتين براي توليد آن2
  براي توليدشان ضروري است.  B12هاي اسيد فوليك و  ن) ويتامي3
   ) در فرايند انعقاد خون در تشكيل درپوش پلاكتي نقش مهمي دارند.4

 است؟  نادرستهاي زير  يك از عبارت با توجه به شكل مقابل، كدام - 14

  ليت انقباض است. هايي با قاب در ساختار خود داراي ياخته 1برخلاف بخش  5) بخش 1
  الكتروكارديوگرام باز است.  Tشروع ثبت موج  كمي قبل از 4برخلاف بخش  1) بخش 2
  شود.  باعث يك طرفه شدن جريان خون روشن مي 2همانند بخش  3) بخش 3
  در ايجاد صدايي قوي و گنگ نقش دارد.  4همانند بخش  2) بخش 4

  لغ صحيح است؟چند مورد در رابطه با قلب يك انسان سالم و با - 15
  كند، ارتباط ندارد. الف) بطني كه در نزديكي رسيدن به ديواره بين دو بطن كمترين ضخامت را دارد، با خوني كه هموگلوبين آن اكسيژن بيشتري حمل مي

  ترين بخش قلب در ارتباط است.ضخيم هاي ارتجاعي آن بااي ارتباط دارد كه طنابب) دهليزي كه ضخامت تقريباً يكساني در طول ديوارة خود دارد، با دريچه
  كند كه فشار بيشتري دارد.هاي مختلف است، خون خود را از گردشي دريافت مياي كه هم در بخش بالايي و هم در بخش پاييني داراي منفذ ورودي رگج ) حفره

  كند.ترين بخش سرخرگ بدن عبور مياز پشت بخشي از بزرگآن  هاي رگي در ارتباط است كه يكي از انشعابد ) بطني كه حجم بيشتري نسبت به ديگري دارد، با 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  شود. در يك قلب سالم، صدايي از قلب كه نسبت به صداي ديگر قلب .............. است، در هنگام ..............، شنيده مي - 16
  ثانيه است 3/0 اي از چرخة قلبي كه مدت زمان آن حدودشروع مرحله -تر ) واضح1
  شودها وارد دهليز چپ مياي از چرخة قلبي كه خون بزرگ سياهرگپايان مرحله -تر ) كوتاه2
  ترين مرحله قرار دارداي از چرخة قلبي كه پس از كوتاهشروع مرحله -تر ) گنگ3
  اي از چرخة قلبي كه بيشترين زمان را به خود اختصاص داده استپايان مرحله -تر ) قوي4

  كند؟كدام گزينه عبارت زير را به طور متفاوتي از ساير عبارات تكميل مي - 17
  »در چرخة قلبي، همزمان با ................ « 
  شود.) انتقال پيام الكتريكي از گره اول به گره دوم، خون روشن از قلب خارج نمي1
  كند. ميسيني عبور  هاي از دريچة ي از ديوارة بين دو بطن،  خون) انتقال پيام الكتريك2
  شود.، خون فاقد اكسيژن به درون بطن وارد مي) انتقال پيام الكتريكي از دهليز راست به دهليز چپ3
  شود.مي تاجي هاي سيني همواره خون روشن وارد سياهرگ هايانتقال پيام الكتريكي از نوك قلب به سمت دريچه) 4

 كند؟  وران مطرح شده در كتاب درسي، چند مورد عبارت زير را به درستي كامل ميهاي گردش مواد در جان با توجه به تنوع سيستم - 18

  ............ ». نيست در جانوري كه .............، ممكن« 
  دار عامل حركت آب باشد. هاي يقه ياخته  زنش تاژك -كنند  ها به كمك گردش آب، نيازهاي غذايي خود را برطرف مي ) ياختهالف

  شود.  هاي بدن منتقل  دار به صورت يكباره به تمام مويرگ خون اكسيژن -تر قلب به طور كامل تشكيل نشده است  وارة بين حفرات بزرگب) بخشي از دي
  هايي با قطر متفاوت در بازگرداندن اين مايع به قلب نقش داشته باشند.  رگ -ج) مايع موجود در سامانة گردشي در انتقال گازهاي تنفسي نقش ندارد 

 انشعابات اين حفره به نواحي مختلف بدن جانور نفوذ كنند.  -اي است كه علاوه بر گوارش در گردش مواد نيز نقش دارد  د) واجد حفره
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 است؟  نادرستسفيد خوني،   هاي هاي جدول زير، در رابطه با گلبولبا توجه به مطالب كتاب درسي، چه تعداد از خانه - 19
  ياخته تعبير نوع

  ها ويژگي
هاي تيره در گويچه سفيدي با دانه

  ساختار خود
هاي گويچه سفيد داراي ريزترين دانه  ترين گويچه سفيد خونيبزرگ

  سيتوپلاسمي
  دارد  ندارد  دارد  هستة دو يا چند قسمتي

  دارد  ندارد  ندارد  دار سيتوپلاسم دانه
ايجاد نوعي خاصي از فرورفتگي و 

  برآمدگي
  رددا  دارد  دارد

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
كنند و  ها به فضاي ميان بافتي نشت پيدا مي كدام گزينه در مورد اجزاي دستگاهي كه كار اصلي آن، تصفيه و بازگرداندن آب و مواد ديگري است كه از مويرگ - 20

 گردند، درست است؟  ها بر نمي به مويرگ

  رسند كه با بزرگ سياهرگ زبرين اتصال دارد.  سياهرگي مي) هر دو مجراي اصلي اين دستگاه، با عبور از پشت قلب به 1
هاي لنفي را دارد در ناحية تواند همانند نوعي رگ خوني كه توانايي دريافت محتويات رگباشد، ميهاي لانه كبوتري مي) هر رگ خوني در بدن انسان كه داراي دريچه2

  گردني مشاهده شود.
  باشند.   ها واجد نوعي دريچه مي مانند اين دستگاه متصل هستند، در مجاورت محل اتصال به اين گرهكه به اجزاي گرههاي حاوي مايع غيرخوني  ) تمامي رگ3
هايي مايع غيرخوني خود را به مجراي اصـلي سـمت راسـت تخليـه      كند، از طريق رگ كه خون سياهرگي خود را به سمت سياهرگ باب روانه مي اين دستگاه هاي ) يكي از اندام4

 كند.  مي
  )20تا  1هاي  (صفحه هاي اطلاعاتي مولكولبندي :  بودجه - دقيقه  10زمان پيشنهادي:  - گويي اختياري پاسخ - )3شناسي ( زيست     

  
 )1402(مشابه امتحان نهايي دي                           ؟ است نادرستكدام گزينه  - 21

  و تحت شرايط مختلف محيطي تغيير نمي كند. باشد  تعداد جايگاه آغاز همانندسازي در يك مولكول دنا ثابت مي) 1
  شوند.  در همانندسازي حفاظتي برخلاف نيمه حفاظتي، دو رشته مادري از سمت بازهاي آلي ابتدا از هم دور و سپس نزديك مي) 2
  كند.  هاي آزاد درون ياخته افزايش پيدا مي ها تعداد فسفات در مراحل مورولا و بلاستولا، در پي همانندسازي دنا) 3
      باشد. تواند مقابل نقطة آغاز  داراي يك نقطة آغاز همانندسازي، نقطة پايان يافتن همانندسازي مي هاي  كاريوت در پرو) 4

 . ......... هليكاز ......... دنابسپاراز  - 22

  برخلاف ـ توانايي ايجاد پيوند هيدروژني ميان دو باز آلي را ندارد. ) 1
  استر را دارد.  دي و ايجاد كردن پيوند فسفوبرخلاف ـ توانايي شكستن ) 2
  تواند باعث شكستن مستقيم پيوند ميان دو باز آلي مكمل شود.  همانند ـ مي) 3
  تواند نوكلئوتيد اشتباه را از رشتة پلي نوكلئوتيدي در حال ساخت جدا كند.  همانند ـ مي) 4
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 اند؟ طور صحيح بيان شده چند مورد، در خصوص شكل زير به - 23

 
  حداقل سه آنزيم وجود دارند.» B«هاي  الف) در هركدام از بخش

  شوند. يكديگر متصل ميبه نهايت در  »D«هاي  ب) بخش
  كند. از يكديگر، در طول فرآيند همانندسازي، تغيير نمي» C«هاي  فاصلة بخشج) 

  ، اندازة متفاوتي داشته باشند. در ادامه ممكن است» A«هاي  د) بخش
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟ يم ليتكم يرا به درست زير عبارت نهيكدام گز - 24

 .» ............... مطلب بود كه نيدهنده ا نشان ............... شي............... آزما جهينت«
 .ستيها ن عامل مرگ موش ييبه تنها نهيپوش -تيفيگر -ني) دوم1
 است. و مؤثر در انتقال صفات دنا يعامل اصل -يوريا – ني) دوم2
 .ابدي چگونه انتقال مي يماده وراثت -تيفيگر – ني) آخر3
 .است نياز جنس پروتئ يماده وراثت -يوريا – ني) آخر4

  باشد؟ هاي مرتبط با ژن مي چند مورد، مشخصة همة مولكول - 25
  ها مصرف شود. ة يكي از آنييراتي به عنوان واحد سازندتواند با انجام تغ شود كه مي ف مياي مصر ها ماده الف) در هنگام توليد آن

  دهند. شدني را افزايش مي هاي انجام ب) سرعت واكنش
  باشد. تشكيل دهندة ساختار آنها فسفر مياصلي ج) يكي از عناصر 

  د) بيش از يك نوع پيوند اشتراكي در تشكيل آنها دخالت دارد.
 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  اند؟ سالم صحيح هاي بدن يك انسان چند مورد، در ارتباط با آنزيم - 26
  هاي ديگر بدن را ندارند. اي، قابليت ورود به ياخته هاي برون ياخته يك از آنزيم الف) هيچ

  ها يك گروه آمين و يك گروه كربوكسيل در واحد هاي سازنده خود دارند . ب) همة آنزيم
  دارند.ن را ر خود پس از انجام فعاليتشااي، قابليت تغيير ساختا هاي درون ياخته ج) همة آنزيم

  را دارند. ATPشان بواسطة تجزية  اي قابليت خروج از ياختة توليدكننده هاي برون ياخته د) آنزيم
 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 )1403اد خرد(مشابه امتحان نهايي                    است؟ حيصح روند يبه كار م نيپروتئ كيكه در ساختار  ييدهاينواسيدر ارتباط با همه آم نهيكدام گز - 27

 دهند. خود را از دست مي OHو  Hهاي  گروه توپلاسميس يها بوزوميدر ر يساز نيهنگام پروتئ در) 1
 شود. مي رييمنحصر به فرد آنها دچار تغ يها يژگيو ديپپت يدر ساختار پل يريقرارگ با) 2
 در ارتباط است. يمركز Cبا اتم  ياشتراك ونديپ كي قيفقط از طر آنهادر  R گروه) 3
 نقش هستند. يدارا ها نيساختار تا خورده و متصل به هم پروتئ تيو تثب لي) در تشك4

  ......... نادرست .........همانند عبارت  .........عبارت  - 28

  كار روند.  توانند در ساختار پروتئيني به الف) همة آمينواسيدهاي موجود در طبيعت، مي
  توان به نوع عمل پروتئين پي برد.  هاي ديگر مي و روش xب) با استفاده از پرتوهاي 

  باشد.  ها، ساختار سوم پروتئين، مبناي تشكيل ساختار چهارم مي ج) در تمامي پروتئين
  باشد.  د) تمامي سطوح ساختاري يك پروتئين، به نوع، تعداد، تكرار و ترتيب آمينواسيدها وابسته مي

  باشد.  مي –الف  –) ج 4  باشد.  نمي –ج  –) ب 3  باشد.  نمي –الف  –) ب 2  باشد.  مي –د  –) ب 1
 )1402 (مشابه امتحان نهايي خرداد                                                                    ؟ استها صحيح  كدام عبارت در مورد سطوح مختلف ساختاري پروتئين - 29

  شود.  پپتيدي، تشكيل مي هاي مختلف بين دو رشتة پلي وم، در بخش) پيوند هيدروژني در ساختار د1
  گيرد.  هاي هيدروژني شكل مي هاي پپتيدي و ساختار دوم با ايجاد پيوند ) ساختار اول پروتئين با ايجاد پيوند2
  اشد. ب هاي قرمز بالغ برخلاف پروتئين ميوگلوبين عضلات داراي ساختار سوم مي ) پروتئين هموگلوبين گويچه3
   دهد. پپتيدي، ساختار سوم پروتئين را تشكيل مي هاي پلي ) تنها، تشكيل شدن پيوند هيدروژني ميان رشته4

 ؟ استچند مورد از عبارات زير صحيح  - 30

  ها وجود دارد.  الف) پيوندهاي اشتراكي در ساختار آمينواسيدها و بين آن
  . استها فاقد نقش  نها در عمل پروتئي ب) ترتيب آمينواسيدها برخلاف نوع آن

  . استها ضروري  ها براي عملكرد مناسب و درست بعضي آنزيم ج) وجود كوآنزيم
  يابد.  د) همواره با افزايش پيش مادة آنزيم، سرعت واكنش، به همان نسبت افزايش مي

1 (1  2 (3  3 (2  4 (4  



   1: ةصفح       دوازدهم تجربي  1403- شهريور 2آزمون 

 

  

  

  
  
  

  

 )64تا  45هاي  (صفحه جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمبندي :  بودجه - دقيقه  15زمان پيشنهادي:  - گويي اجباري پاسخ - )2( فيزيك 
  

  

و ضـخامت بخـش فلـزي     Bبرابر مقاومت سيم  A ،4را در اختيار داريم، طوري كه مقاومت سيم  Bو  Aجنس  دو سيم توخالي و هم - 31

باشد، طـول   Aطع سيم نصف شعاع خارجي مق Bاست. اگر شعاع خارجي مقطع سيم  B، دو برابر ضخامت بخش فلزي سيم Aسيم 

  است؟  Bچند برابر طول سيم  Aسيم 

1 (16     

2 (4     

3 (8     

4 (32   

  

  دهند؟ ترتيب از راست به چپ چه اعدادي را بر حسب ولت نشان مي به V2و  V1هاي آرماني  سنج در مدار شكل زير، ولت - 32

  18و  12) 1

  و  صفر 30) 2

 30و  30) 3

  15و  15) 4

  

  

باشـد، تـوان    Aكمتـر از پتانسـيل نقطـة     V12به انـدازة   Bپتانسيل الكتريكي نقطة دهد. اگر  قسمتي از يك مدار را نشان مي ،شكل زير - 33

 در شكل چند وات است؟ Bو  Aهاي بين دو نقطة  مصرفي كل مقاومت

1  (18  

2 (24  

3 (48  

4 (96  

  

  

  

  

9A B6126

24

 دومفترچه د -دوازدهم تجربي شهريور2آزمون 
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ر نشان داده شده است. اگر نيروي محركة ايـن بـاتري   نمودار توان خروجي يك باتري برحسب جريان الكتريكي عبوري از آن، در شكل زي  - 34

12V  باشد، مقاومت دروني آن چند اُهم است؟ 

1 (5/0  

2 (2  

3 (1  

4 (3  

  

  

1ترتيب مقادير  به 2Vو  1Vهاي آرماني  سنج در شكل زير اگر ولت - 35 4/ V  1و 8/ V  را نشان دهند، مقاومت معادل بين دو نقطةM  وN چند اهم است؟ 

1 (12
5       

2 (12
7   

3 (5
12   

4 (7
12   

  

Pرا تغيير دهيم تا توان مصرفي آن  باشد، حداقل چند اهم آن Pتنظيم كرده باشيم و توان مصرفي آن 6ا روياگر مقاومت رئوستا ر - 36
2
 شود؟ 3

1 (1    

2 (5   

3 (10    

4 (16  

  

كند. اختلاف پتانسيل دو سر باتري در حالت  ) برود، توان خروجي باتري تغيير نمي2) به حالت (1از حالت ( Kدر مدار شكل زير، اگر كليد  - 37

 ) است؟ 2) چند برابر اختلاف پتانسيل دو سر باتري در حالت (1(

1 (5
8     

2 (2   

3 (1
2    

4 (8
5   

 

M N

/ A0 2 5

/ 2 5

2/ A0 3

A1 1V

2V

(1) (2)K

�=4R
2

�

r �=1R
1

84
I(A)

P(w)  (W) 
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A

V

 باشد، جريان كل مدار چند آمپر است؟  ولت  12كند،  ترين توان را مصرف مي اگر ولتاژ دو سر مقاومتي كه كمدر مدار شكل زير،  - 38

1 (3    
2 (4  
3 (6  
4 (8  
  
  

ا در مدار عوض كنيم، سنج ر دهند. اگر جاي آمپرسنج و ولت ولت را نشان مي 8سنج آرماني  و ولت A4در مدار شكل زير آمپرسنج آرماني  - 39

 چه اعدادي را نشان خواهند داد؟ 

     V36،  ) صفر1
2 (A2 صفر ،   
3 (A2  ،V24   
4 (/ A3 /و  6 V28 8   
  
  

ترتيب از راسـت بـه    به L2و  L1هاي  حركت كند، نور لامپ Aچه لغزندة رئوستا به سمت نقطة  ايم. چنان مداري مطابق شكل زير بسته - 40

 كنند؟ چپ چگونه تغيير مي

  افزايش –) افزايش 1

  افزايش –) كاهش 2

  كاهش –افزايش ) 3

  كاهش –) كاهش 4

  
  

 )82تا  53هاي  (صفحه كار، انرژي و توانبندي :  بودجه -دقيقه  15زمان پيشنهادي:  -گويي اختياري پاسخ - )1فيزيك ( 
  

 

 درصد كاسته شود؟  5/15اگر جرم جسمي نصف شود، بايد تندي حركت آن چگونه تغيير كند تا از انرژي جنبشي آن  - 41

  درصد افزايش يابد. 20) 2  ش يابد.درصد افزاي 15) 1

 درصد افزايش يابد. 30) 4  درصد افزايش يابد. 25) 3

Fروي سطح افقي، تنها دو نيروي عمود بر هم  kg5به جسمي به جرم  - 42 N1 Fو  8 N2 تاي شود و جسم از حال سكون در راس وارد مي 6

 است؟  F2، چند برابر كار نيروي F1، كار نيروي dةجايي به انداز كند. در جابه نيروي برايند شروع به حركت مي

1 (16
9    

2 (9
16    

3 (4
3    

4 (3
4  

R  1 20

R  2 5

R  3 3

R  4 6

8

6 12R
2


ε,r

L1

L2

BA
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2kg

2kg

2شود. اگر طي  دستگاهي مطابق شكل از حال سكون رها مي - 43 45/ m 8ها، در اثر اصطكاك  جايي وزنه جابه 5/ J    انرژي تلف شـود، تنـدي

Nها به اندازة كافي زياد است و  لهخواهد رسيد؟ (فاص ها به چند متر بر ثانيه وزنه
g

kg
 10(  

1 (5   

2 (/4 75   

3 (/4 5   

4 (4     

  

رسند. كدام رابطه در مورد تندي رسيدن  شوند و به زمين مي ها ميهاي مختلفي ر هاي متفاوت از ارتفاع هاي زير سه جسم با جرم در شكل - 44

  نظر شود.) درست است؟ (از كلية نيروهاي اتلافي صرف (W)ها  و كار نيروي وزن بر روي آن (v)ها به زمين  آن

1 ( C B Av v v ،C B AW W W    

2 (A B Cv v v ،C B AW W W   

3 (C B Av v v ،A C BW W W   

4 (A B Cv v v ،A C BW W W   

  

  

1جسمي به جرم  - 45 5/ kg  12را مطابق شكل، با تندي m

s
كنـيم. اگـر حـداكثر تغييـر انـرژي       طرف بالا پرتاب مـي  روي سطح شيبداري به 

 باشد، اندازة نيروي اصطكاك وارد بر جسم چند نيوتون است؟ 90Jجايي  پتانسيل گرانشي جسم در اين جابه

)10 N
g

kg
  037و 0 8cos /( 

1 (8/1   
2 (3  
3 (8/19  
4 (33   
  

mبا تندي  kg 2اي به جرم  گلوله - 46

s
mشود و با تندي از سطح زمين در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي 30

s
به سـطح زمـين بـاز     20

Nرسد، چند ژول است؟ ( اي كه به آن مي ا بالاترين نقطهگردد. اندازة كار نيروي وزن گلوله از لحظة پرتاب ت مي
g

kg
 و اندازة نيـروي   10

 مقاومت هوا در طي حركت گلوله ثابت است.)

1 (325    
2 (650    
3 (125    
4 (25 

{ {

m

2h

h

m2

{h
m3

)C()B()A(

37
°

12
m
s
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mاي با تندي اولية  مطابق شكل زير گلوله - 47

s
شود و پـس از عبـور از مسـير افقـي و      دار پرتاب مي به سمت پايين سطح شيب Aاز نقطة  6

بر روي سطح دار بدون اصطكاك باشند، گلوله پس از توقف كامل  رود. اگر سطوح شيب بالا مي Dحداكثر تا نقطة  BCداراي اصطكاك 

Nايستد؟  مي Bمتر از نقطة  اي برحسب سانتي در چه فاصلهافقي 
(BC cm ,g )

kg
 40 10   

1 (25   

2 (30   

3 (10   

4 (15   

  

  

. اگر ميكن يپرتاب م نييرا از همان نقطه به سمت پا Bزمان گلولة  به سمت بالا و هم نياز سطح زم h اعرا از ارتف A خلأ گلولة طيشرادر  - 48

است؟ (جـرم دو   حيصح tدو گلوله در لحظة  نيدر مورد ا ريز يها دو گلوله با هم برابر شود چند مورد از گزاره يجنبش يانرژ tدر لحظة 

  .)ديريدر نظر بگ يگرانش ليپتانس يرا مبدأ انرژ نيسطح زم واست  كسانيگلوله 

  است. Bگلولة  يكيمكان يتر از انرژ بزرگ Aگلولة  يكيمكان ي) انرژالف
  است. شيدر حال افزا Aگلولة  يگرانش ليپتانس ي) انرژب
  دو گلوله با هم برابر است. يكيمكان ي) انرژپ
  در حال كاهش است.A  گلولة يگرانش ليپتانس ي) انرژت

 ) پ ، ت4  ) ب ، پ3  الف ، ت) 2  ) الف ، ب1 

بالا ببرد. اگر توان مصرفي ايـن آسانسـور    m10به اندازة  s6بار را در مدت  kg400تواند با تندي ثابت،  مي kg800آسانسوري به جرم  - 49

kW50  باشد، بازدة آن چند درصد است؟N
(g )

kg
 10  

1 (20    
2 (80    
3 (60    
4 (40  
  
  

رساند. توان مفيد اين خودرو  كيلومتر بر ساعت مي 144ثانيه تندي خود را از صفر به  10كيلوگرم در مدت زمان  1119به جرم  خودرويي - 50
1 چند اسب بخار است؟ 746( hp W)  

1 (9/111    
2 (110    
3 (120    
4 (160  
  
  
  
  

2m

3m

40cm

B C

A

D
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x

t

t t

t
t

1

2 3

4

t

t t t

1

32 4

x

t

t(s)

8

16

5 6 10 12

نهچموداريال بر مچماس خط

لحظۀ tدريال 10s

v(
m
s )

 )15تا  2هاي  (صفحه بر خط راستحركت بندي :  بودجه -دقيقه  15زمان پيشنهادي:  -گويي اختياري پاسخ - )3فيزيك ( 
  

گزينه در مورد اين متحرك در اين بازة زماني  شود. كدام دائماً به مبدأ مكان نزديك مي tمتحركي روي خط راست در طول بازة زماني  - 51

 قطعاً صحيح است؟

    جهت هستند. ) بردار مكان و بردار سرعت متحرك هم1
 الجهت هستند. ) بردار مكان و بردار سرعت متحرك مختلف2
    جهت هستند. ) بردار سرعت و بردار شتاب متحرك هم3
  د.الجهت هستن ) بردار سرعت و بردار شتاب متحرك مختلف4

يك از جملات زير، در مورد حركت اين  كند، مطابق شكل زير است. كدام زمان متحركي كه روي خطي راست حركت مي - نمودار مكان - 52

   )1403(مشابه امتحان نهايي خرداد          صحيح است؟ t4متحرك از لحظة صفر تا 

  دهد. يالف) بردار مكان متحرك، دو بار تغيير جهت م

  است. xب) بردار سرعت متوسط متحرك، در جهت محور 

  كند.  پ) جهت حركت متحرك، دو بار تغيير مي

   ، متحرك بيشترين فاصله را از مبدأ حركت دارد. t4 ةت) در لحظ

  ) الف و ب و پ4  ) الف و ب3  ) الف و پ2  ) پ و ت1

كند، مطابق شكل زير است. در كـدام بـازة زمـاني مشـخص شـده، سـرعت        ي خطي راست حركت ميزمان متحركي كه رو –نمودار مكان  - 53

 متوسط متحرك منفي و تندي آن مرتباً در حال افزايش است؟

1 (t1  تاt3  

2 (t1  تاt2  

3( t2  تاt3    

4 (t3  تاt4  

tكند، مطابق شكل زير اسـت. اگـر شـتاب در لحظـة      حركت مي xزمان متحركي كه در امتداد محور  –نمودار سرعت  - 54 s10    بـا شـتاب

tمتوسط بين دو لحظة  s1 tو  5 s2  ثانية ششم حركت چند متر بر مجذور ثانيه است؟ 2برابر باشد، شتاب متوسط متحرك در  12

1 (15     

2 (20  
3 (10     
4 (5   
  

tهاي  كند و در لحظه حركت مي xمتحركي با سرعت ثابت روي محور  - 55 s1 tو  2 s2 xهاي  ترتيب از مكان به 5 m 1 و  5
x m2 tاين متحرك در لحظة   كند. عبور مي 13 s    از مبدأ حركت قرار دارد؟اي برحسب متر  در چه فاصله 4

 )1402 شهريور(مشابه امتحان نهايي                   

 
1 (24    
2 (4    
3 (9    
4 (14    
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10200 {

x(m)

m

A

B

t(s)

ALهــاي  بــر روي دو ريــل مــوازي و مســتقيم، دو قطــار بــا طــول - 56 m BLو  210 m Aهــاي ثابــت  و تنــدي 240
m

v
s

 و  14

B
m

v
s

 را  B، چند ثانيه قطار Aرسند، لوكوموتيوران قطار  كه دو قطار به يكديگر مي در حال حركت به سمت هم هستند. زماني 16
 بيند؟ در كنار خود مي

1 (15    
2 (14    
3 (8    
4 (7  

كنند. اگر دو متحرك پس  عبور مي Bو  Aنقاط  در مبدأ زمان با سرعت ثابت و در خلاف جهت يكديگر از دو متحرك، مطابق شكل زير  - 57
رســد؟  زودتــر از متحــرك ديگــر بــه انتهــاي مســير مــي تــر چنــد ثانيــه از كنــار هــم عبــور كننــد، متحــرك ســريع Dدر نقطــة  s3از 

(CB DC ED FE AF)     

1 (/0 5       

2 (/1 5    

3 (/2 5      

4 (/3 5  

دهد. در حركت اين دو متحـرك،   كنند، نشان مي را كه روي خطي راست حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  –شكل زير، نمودار مكان  - 58

 )1401(مشابه امتحان نهايي خرداد    است؟ m40ها از هم كمتر و يا مساوي با  چند ثانيه فاصلة آن

1 (4   

2 (3  

3 (8  

4 (2  

Aاي كه  مطابق شكل زير است. در لحظه Bو  Aزمان دو متحرك  –ن نمودار مكا - 59 Br r 2  شود، فاصلة دو متحرك از يكديگر چند  مي

Arمتر است؟ (
  وBr

 مكان دو متحرك  بردارترتيب  بهA  وB (.است 

1 (6  

2 (3  

3 (2  

4 (1  

kmبا سرعت ثابت  m196قطاري به طول  - 60
/

h
88 تا اي كه قطار در آستانة ورود به پل است  كند. از لحظه از روي پل مستقيمي عبور مي 2

؟ (طـول پـل از طـول قطـار     نداردطور كامل روي پل قرار  كند، در مجموع چند ثانيه قطار به طور كامل از روي پل عبور مي اي كه به لحظه
 تر است.) بزرگ

1 (28     
2 (8     
3 (12    
4 (16  
  

A BCDEF

x(m)

t(s)
1

4

-4

-9

1

A

B
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 )77تا  51هاي  (صفحهغذاي سالم  در پيبندي :  بودجه - دقيقه  10زمان پيشنهادي:  -گويي اجباري پاسخ - )2شيمي (

 چند مورد از موارد زير درست هستند؟  - 61

 باشد.  انرژي گرمايي برخلاف دما، به مقدار ماده وابسته نمي  

 انرژي گرمايي همانند تغيير دما( )باشد.  هاي يك نمونه ماده نمي ، از ويژگي  

 نگين تندي و ميانگين انرژي جنبشي ذرات سازندة آن رابطه مستقيم دارد. دماي يك جسم، همواره با ميا  

 باشد. ارز با انرژي گرمايي آن ماده است و به مقدار آن وابسته ميمجموع انرژي جنبشي ذرات سازندة يك ماده، هم 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  كدام گزينه درست است؟ - 62

  گرماگير است.) فرايند گوارش و سوخت و ساز شير در بدن 1

  دما شدن بستني با بدن برخلاف گوارش و سوخت و ساز آن، گرماگير است. ) فرايند هم2

  كند. ها به مقدار قابل توجهي تغيير مي هاي گرماده در دماي ثابت، ميانگين انرژي جنبشي ذره ) در واكنش3

  ) واكنش اكسايش گلوكز در بدن برخلاف فتوسنتز گرماگير است.4

 هاي زير در مورد روغن و چربي درست است؟  عبارت تعداد از چه - 63

 هاي آلي هستند كه به دليل تفاوت در ساختار، رفتارهاي فيزيكي و شيميايي متفاوتي دارند.  روغن و چربي از جمله تركيب  

  .نقطة ذوب چربي بالاتر از نقطة ذوب روغن است  

 تري نسبت به مولكول هاي چربي وجود دارد. هاي روغن پيوندهاي دوگانة بيش در ساختار مولكول  

 پذيري روغن در مقايسه با چربي بيشتر است.  واكنش 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

چند  به تقريببوتين  - 1ول باشد، ارزش سوختي گاز كيلوژول بر م - 1300و  - 1938آنتالپي سوختن گازهاي پروپين و اتين به ترتيب  اگر - 64

كيلوگرم آب  4/3را به  بوتين - 1گاز  گرم 3اگر گرماي حاصل از سوختن با توجه به ارزش سوختي به دست آمده، و  بر گرم استوژول كيل

2بدهيم، دماي آب به تقريب چند درجه سلسيوس تغيير خواهد كرد؟ 
1 14 2(c / J.g . C )H O

   112 1(C , H : g.mol )  

1 (/47 7 ،10    

2 (52 ،20    

3 (/47 7 ،20    

4 (52 ،10 

 ؟ وندها به درستي صورت گرفته استدر كدام گزينه مقايسه ميانگين آنتالپي پي - 65

1 ((I I) (Br Br) (Cl Cl)                      

 2 ((O H) (N H) (C H)      

3 ((C C) (N N) (O O)                      

4 ((O O) (H F) (H Cl)      
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تر��ب
تر��ب

O
O

(II)
(I)

N اي داده شده، آنتالپي پيونده با توجه به واكنش - 66 N  چندكيلوژول بر مول است؟ (آنتالپي پيوندN N  وN H    را بـه ترتيـب

 كيلوژول برمول در نظر بگيريد.) 391و  946برابر 

1
2 2 2 41 2 91) N (g) H (g) N H (g) H kJ.mol       

1
2 2 32 3 2 92) N (g) H (g) NH (g) H kJ.mol       

1 (146    

2 (163    

3 (188    

4 (205  

Hاز سوختن اتان درست است؟ (آنتالپي تبخير هر مول  (Q)هاي زير دربارة اندازة گرماي آزاد شده  ايسهكدام يك از مق - 67 O2  ازC H2 6 

 بيشتر است.)

)C H (g) O (g) CO (g) H O(g) Q  2 6 2 2 2 1
71 2 32   

)C H (l) O (g) CO (g) H O(l) Q  2 6 2 2 2 2
72 2 32  

)C H (l) O (g) CO (g) H O(g) Q  2 6 2 2 2 3
73 2 32  

)C H (g) O (g) CO (g) H O(l) Q  2 6 2 2 2 4
74 2 32  

1 (Q Q Q Q4 1 2 3          

2( Q Q Q Q2 4 1 3     

3( Q Q Q Q1 4 2 3          

4( Q Q Q Q4 2 1 3     

ها، چـه تعـداد از    باشد. با توجه به ساختار آن ) ميII) و يونون (تركيب Iترتيب به دليل وجود  كاروون (تركيب  بوي نعنا و بوي تمشك به - 68

O)هاي زير درست است؟  عبارت ,C , H : g.mol )   116 12 1  

 هايي كه به هيچ هيدروژني متصل نيستند، در دو تركيب برابر است.   تعداد كربن  

  اختلاف جرم مولي تركيب(I) ) وII .با جرم مولي پروپين برابر است (  

 ي اشتراكي تركيب شمار پيوندها(II) ،9  واحد بيشتر از شمار پيوند اشتراكي تركيب(I)  .است  

  از سوختن كامل هر مول تركيب(II) ،10 شود.  مول آب توليد مي  

1 (1   2( 2    
3( 3   4( 4  
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: موازنــه نشــدةونيــاك مطــابق واكــنش هــاي ترموشــيميايي داده شــده محاســبه كنيــد بــه ازاي مصــرف يــك مــول آم كمــك واكــنش بــه - 69
3 2 2NH O NO H O  شود؟ چند كيلوژول گرما آزاد مي 

1 3 2 922 2 3) N H NH H kJ      
2 2 2 5722 2 2) H O H O H kJ      
3 2 2 662 2 2) N O NO H kJ     
4 2 2 1132 2) NO O NO H kJ     

1 (5/293    
2 (5/326    
3 (1174    
4 (1306 

با سوختن كامل مخلوطي از اين دو گاز مجموعاً  كيلوژول بر مول باشد و - 1560و  - 2058ترتيب برابر  روپن و اتان بهاگر آنتالپي سوختن پ - 70

857 26كيلوژول انرژي آزاد شده و/04 مخلـوط  درصد حجمي اتـان در   شود، در شرايط استاندارد توليد اكسيد  ليتر گاز كربن دي/88

 درصد است.) 70و بازده سوختن پروپن برابر با  60اوليه به تقريب كدام است؟ (بازده سوختن اتان برابر با 

1 (43    

2 (26    

3 (57    

4 (74  

  گويي اجباري پاسخ - گواه - ) 2شيمي ( 

25گرم آب مقطر، هردو در دماي  250گرم آب مقطر و دومي داراي  200دو ظرف، اولي داراي  - 71 C  را در نظر بگيريد، چند مورد از مطالب

  ها درست است؟ زير، دربارة آن

 .گرماي ويژة آب در دو ظرف، برابر است  

 هاي آب در دو ظرف، يكسان است. ميانگين انرژي جنبشي مولكول  

  است.1، بيشتر از ظرفيت گرمايي آب در ظرف 2ظرفيت گرمايي آب در ظرف ،  

 100از دو گلولة فلزي با دماي  اگر C دماي پاياني آب دو ظرف، برابر است. ها كنيم، هر كدام را وارد يكي از ظرف  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

گرما داده شود، تفـاوت   kJ50مقدار، C20هاي زير، اگر به يك كيلوگرم روغن زيتون و يك كيلوگرم آب، هر دو با دماي با توجه به داده - 72

 دماي اين دو ماده، به تقريب چند درجة سلسيوس، خواهد بود؟ 

g200 آبJg C41800200   C25آب 75

g50 روغن زيتونJg C98550    C20روغن زيتون 30

1 (4/13    

2 (2/18    

3 (1/22    

4 (4/25  
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      چند مورد از مطالب زير، درست است؟   - 73

 يابد.  هاي گرماده، انرژي از محيط به سامانه جريان مي در واكنش ●

Qگرماي مبادله شده بين دو ماده، از رابطة : ● mc آيد.  ي، به دست م  

Qدر فرايند گوارش و سوخت و ساز شير در بدن، با وجود ثابت بودن دما، ● 0  .است  

  گيرند.  ها قرار مي دهنده ها در سطح انرژي بالاتري نسبت به واكنش در فرايند گرماده، فراورده ●

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4    

SOبا توجه به واكنش:  - 74 (g) H O(l) H SO (aq),ΔH kJ   3 2 2 4 بايـد در يـك كيلـوگرم     SO3چند گرم گـاز به تقريب ،  132

Hبالاتر رود؟ (از گرماي جـذب شـده بـه وسـيلة      C10تا دماي آن  و با آن واكنش دهد حل شود C20آب SO (aq)2 و جـرم آب   4

Hده، صرف نظر شود، تركيب ش Oc / J.g . C  
2

1 14 2 ( (S ,O : g.mol )  132 16  

1 (5/20    

2 (5/25    

3 (2/34    

4 (7/35  

75 - H :واكنشNH (g) O (g) N (g) H O(l)  3 2 2 24 3 2 را  FeO، برابر چند كيلوژول است و با ايـن مقـدار گرمـا، چنـد مـول      6

Hطابق واكنش: م kJ  25 ،FeO(s) H (g) Fe(s) H O(l)  2 O ؟ (آنتالپي پيونـدهاي تبديل كرد Feتوان به  مي 2 O ،

N N  و ميانگين آنتالپي پيوندهايO H  وN H    44و گرمـاي تبخيـر آب را    390و  463، 940، 495را به ترتيـب برابـر 

 كيلوژول بر مول در نظر بگيريد.) 

1 (1535 ،/61 40    

2 (1007 ،/40 28    

3 (1535 ،/40 28    

4 (1007 ،/61 40  

17سوزد و خالص، در اكسيژن مياي از هيدروكربن سير شده و  نمونه - 76 6/ g 10اكسيد،  كربن دي 8/ g  312آب مـايع وkJ    انـرژي توليـد

116كند. آنتالپي سوختن اين تركيب چند كيلوژول بر مول است؟  مي 12 1(O ,C , H :g.mol )       

n nC H O CO H O   2 2 2 2 2 

1 (78-    

2 (1040-    

3 (1248-    

4 (1560-  
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O

CH
3O

CH
3O

C=C
CH

3O

H) مولكولي كه نشان داده شده، چند مورد از مطالب زير، دربارة آن درست است؟» خط - پيوند «با توجه به ساختار  - 77 , C :g.mol )  11 12 

  
  
  
  
   

  
 .داراي دو گروه اتري، يك گروه كتوني و يك حلقة بنزني است  
  گانه در مولكول آن، برابر است. هاي دو هاي آن با شمار پيوند ناپيوندي روي اتمهاي  الكترون شمار جفت  
  شود. هاي متيل شود، كاهش جرم مولي آن، برابر جرم مولي اتن مي ژن جايگزين گروه هاي هيدرو اگر در آن، اتم  
  در مولكول بنزن، برابر است.  ژن به كربن هاي هيدرو ژن در آن، با نسبت شمار اتم هاي كربن به هيدرو نسبت شمار اتم  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4   

 رو صحيح است؟  يك از موارد زير با توجه به شكل روبه كدام - 78

  گيرد.  يك واكنش به روش غيرمستقيم مورد استفاده قرار مي Hآ) براي تعيين

)ارز با تغيير آنتالپي كند كه هم گيري مي ب) گرماي واكنش را در فشار ثابت اندازه H) باشد.  آن مي  

  توان از دو ليوان يك بار مصرف استفاده كرد.  پ) براي ساخت آن مي

  تواند فلزي باشد.  اي از آن مي ت) جنس درپوش نمونة ساده

    ) ب و پ2    ) آ و ب1

  ) ب و ت4  ) آ و ت 3

 چند مورد از مطالب زير، درست است؟ - 79

 پذير نيست. ها به روش گرماسنجي، امكان گيري آنتالپي بسياري از واكنش اندازه 
 .تأمين شرايط بهينه، براي انجام واكنش تهية متان از هيدروژن و كربن، آسان است 
 با واكنشي كهH شود. وابسته به خود بيان شود، واكنش استوكيومتري ناميده مي 

 پذير است. شوند، بر پاية قانون هس، امكان هايي كه به دشواري انجام مي اي يا واكنش هاي مرحله ري از واكنشمحاسبة گرماي بسيا  
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

  هاي زير: با توجه به واكنش - 80

SOCl (l) H O(l) SO (g) HCl(g) , H kJ     2 2 2 2 11  

 4 2 36 4 1224P (s) Cl (g) PCl (g) , H k J      

 3 2 32 2 650PCl (I) O (g) POCl (l) , H kJ      

 2 2 24 2 2 202HCl(g) O (g) Cl (g) H O(l) , H kJ       

POClمول  1/0به ازاي تشكيل  (l)3شود؟ ، مطابق واكنش زير، چند كيلو ژول گرما آزاد مي 

  P (s) SO (g) Cl (g) SOCl (l) POCl (l)   4 2 2 2 34 10 4 4 

1( /52 8    

2( /54 1     

3( /62 4     

4( /64 2  
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 )69تا  45هاي  (صفحه ردپاي گازها در زندگيبندي : بودجه - دقيقه  10زمان پيشنهادي:  -گويي اجباري پاسخ - )1شيمي ( 
  

 با توجه به شكل چند عبارت درست است؟  - 81

  گازهايA  وB هاي اول و دوم گازهاي سازنده هواي پاك و خشك را از نظر فراواني به  ترتيب رتبه به
  دهند.  يخود اختصاص م

  از گازA شود.  هاي بيولوژيك در پزشكي استفاده مي براي نگهداري نمونه   
  نقطه جوش گازC  از گازA  بيشتر و از گازB  .كمتر است    
 C هاي دو اتمي است كه با عنصر  گازي با مولكولSe34 گروه است.  هم  
 B شود.  ترين تركيب در هواي پاك و خشك محسوب مي نهاي سه اتمي است و فراوا گازي با مولكول  

1 (5  2( 4  3( 3  4( 2  

 اند؟ ترين گاز نجيب به درستي بيان شده كدام موارد دربارة سبك - 82

تر از  هاي زيرين پوسته زمين بيش شود ولي مقدار يافت شدة اين گاز در لايه الف) گازي كمياب است و در كرة زمين به مقدار خيلي كم يافت مي
  قدار آن در هوا است. م

اي نيـاز اسـت كـه دانشـمندان      ها به دانش و فنـاوري پيشـرفته   توان آن را تهيه كرد كه براي جداسازي آن در يكي از روش ب) از دو طريق مي
  اند.  كشورمان به تازگي به اين فناوري دست پيدا كرده

نيز به كار  MRIسي و تفريحي در خنك كردن قطعات الكترونيكي دستگاه هاي هواشنا ، علاوه بر پر كردن بالنpپ) به عنوان عنصري از دستة 
  رود.  مي

  توان از آن در جوشكاري استفاده كرد.  بو بوده و مي رنگ و بي ت) مثل گاز نجيبي كه در دو دورة بعد از آن قرار دارد، گازي بي
 » ت«و » الف) «4  »ت«و » پ) «3  » پ«و » ب) «2  »ب«و » الف) «1

2هاي زير حاصل عبارت  ازنه واكنشپس از مو - 83
2

f d c

g b d

 
 

 كدام است؟ 

24 48 2 2 2aC H bO cCO dH O    

2 3 3 6 2eAl O fHF gNaOH hNa AlF jH O    

1 (13
27    2 (5

9 

3 (4
9    4 (11

27 

 هاي زير با يكديگر مطابقت دارد؟  فرمول شيميايي چند مورد از تركيبنام و  - 84

 *: CO  كربن مونوكسيد     *: CaO  كلسيم اكسيد  
 *: SO2  گوگرد(VI)  اكسيد     *: MgO نيزيم م(II) اكسيد  
 *: N O2 :*     نيتروژن تري اكسيد دي 3 CrS  كروم(I) سولفيد  
1 (1  2( 2  3( 3   4( 4  

  است؟  نادرستچه تعداد از مطالب زير  - 85
  رسند.  شود، آنيون و كاتيون به آرايش گاز نجيب يكسان مي وري خاك كشاورزي استفاده مي هرهاي كه براي افزايش ب الف) در تركيب يوني

  هاي برابري هستند. pHاكسيد در آب، تقريباً داراي ب) محلول آمونياك و محلول حاصل از حل شدن كربن دي
  رود.  تنان) از بين مي ها (گروهي از كيسه ت آهكي مرجاناكسيد حل شده در آب، اسكل پ) با افزايش ميزان كربن دي

  آيد.  به رنگ قرمز درمي pHت) در محلول حاصل از حل شدن پتاسيم اكسيد در آب، كاغذ 
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

A
H O2

H O2

B
C
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گاز كربن مونوكسيد، اختلاف جرم آهن و كربن دي  اكسيد، يك مول يون وجود دارد. از واكنش آن با مقدار كافي (III)در يك نمونه آهن  - 86
اكسيد توليدي چند گرم بوده و در ساختار لوويس گاز مصرفي چند جفت الكترون پيوندي وجود دارد؟ 

112 16 56(C , O , Fe : g.mol )   

2 3 2Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)    (واكنش موازنه شود.)
1 (4 - 3    
2 (8 - 3    
3 (4 - 2    
4 (8 - 2 

  كند؟  هاي زير، جمله داده شده را به درستي كامل مي از عبارتچه تعداد  - 87
  »هاي ناپيوندي . . . . . . است. هاي پيوندي . . . . . . ، . . . . . شمار جفت الكترون شمار الكترون«
I (SO2  ،برابر ،NOCl     II (SOCl2  ،نصف ،SO Cl2 2   

III (CO  ،كمتر از ،COF2     IV (POCl3  ،2
   O3برابر،  3

1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  
كيلـومتر   1500دهد؛ اگر يك خودرو هر ماه بـه طـور ميـانگين     ه خودروهاي يك كشور توسعه يافته نشان ميهايي را دربار جدول زير داده - 88

كنـد و   توليد كرده باشد، اين خودرو كدام برچسب را دريافت مـي  CO2كيلومول گاز  54مسافت طي كند و اين خودرو در مدت يكسال 
ها را  ينهاكسيد توليد شده توسط اين خودرو طي يك سال، حداقل به چند درخت تنومند نياز است؟ (گز ن ديبراي از بين بردن ردپاي كرب

Cكند؛  را مصرف مي CO2كيلوگرم  50هر درخت تنومند سالانه حدود  از راست به چپ بخوانيد. ,O : g.mol  112 16 (  
  اكسيد (گرم) به ازاي طي يك كيلومتر دي انتشار گاز كربن گسترة  برچسب آلايندگي خودرو

A  120كمتر از  
B 140 - 120  
C 155 -140  
D 170 -155  
E 190 -170  
F 225 -190  
G  225بيشتر از  

1( B ،46  2 (B ،48    
3 (C ،46  4( C ،48  

 برق در كدام گزينه به درستي مقايسه شده است؟  ردپاي كربن دي اكسيد توليد شده از منابع مختلف انرژي براي توليد هر كيلووات ساعت - 89

  انرژي خورشيدي  >باد  >انرژي گرمايي زمين  >) گاز طبيعي 1
  باد >انرژي گرمايي زمين  >انرژي خورشيدي  >) گاز طبيعي 2
  باد >انرژي خورشيدي  >انرژي گرمايي زمين  >) زغال سنگ 3
  انرژي خورشيدي  >باد  >نفت خام  >) زغال سنگ 4

ترتيب مربوط به بازتابش  ) به2) و (1هاي ( دهد. در اين شكل شماره هاي . . . در برابر تابش خورشيدي را نشان مي شكل زير عملكرد مولكول - 90
  پرتوهاي فروسرخ گسيل شده از زمين با . . . و پرتوهاي خورشيدي با . . . هستند. 

 تر     انرژي بيش -تر طول موج كم -اكسيد دي  ) كربن1
  تر  طول موج كم -تر انرژي بيش -آب )2
  تر  انرژي بيش -تر انرژي كم -اكسيد دي  ) كربن3
  تر  طول موج كم -تر طول موج بيش -) آب4
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HA H A+ − HB H B+ −HB

HA

A−

H+

HB

B−

(mol.L )
−1

(mol.L )
−1

 )19تا  1هاي  (صفحه ها در خدمت تندرستي مولكولبندي : بودجه - دقيقه  10زمان پيشنهادي:  -گويي اختياري پاسخ - )3شيمي (

 ؟ست استچند مورد از مطالب زير، در - 91

 هاست.  ها، همانند عبور نور از محلول اند و عبور نور از آن شفاف يهاي كلوئيدها، مخلوط  
 اند.  هاي متفاوت تشكيل شده هاي مولكولي با اندازه كلوئيدها، ظاهري همگن دارند و از توده  
 ترند.  ها، كوچك پانسيونها بزرگتر و از ذرات سازندة سوس ذرات سازندة كلوئيدها، از ذرات سازندة محلول  
 كند.  آلود، مخلوط ناهمگن از نوع سوسپانسيون است و با گذشت زمان، مواد حل شده در آن، رسوب مي آب گل  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

 )1403(مشابه امتحان نهايي خرداد   هاي زير مشترك هستند؟  هاي صابوني و غيرصابوني در چند مورد از ويژگي كننده پاك - 92

 كننده ان بودن ارتفاع كف ايجاد شده در آب داراي يون منيزيم به ازاي مول برابر پاكيكس  
 ها  تشكيل نيروي واندروالسي ميان بخش آب گريز و چربي  
آروماتيك بودن بخش آنيوني  
  يكسان بودن جرم مولي در صورت يكسان بودن تعداد كربن و نوع كاتيون (بخشR ده و خطي در نظر بگيريد.)كننده را سيرش در هر دو پاك  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هاي خورنده درست است؟  كدام مطلب در ارتباط با پاك كننده - 93

  كند.  كنندة خورنده است كه طي يك واكنش گرماگير با آب، گاز هيدروژن آزاد مي ) مخلوط آلومينيم و سود يك پاك1
  ها بسته شده است.  ود كه بر اثر ايجاد رسوب و تجمع چربيش ها و مسيرهايي استفاده مي تنها براي بازكردن لوله )2
  شوند.  ها به شكل مايع عرضه مي هاي خورنده به شكل پودر و شمار ديگري از آن كننده شماري از پاك )3
  دهند.  ها واكنش نيز مي ها، با آن كنش فيزيكي با آلاينده هاي صابوني، علاوه بر برهم كننده ها و پاك همانند سفيدكننده )4

114؟ هستند  هاي زير درست ند مورد از جملهچ - 94 16(N ,O : g.mol )   

  231نيتروژن پنتااكسيد در مقدار كافي آب،  گرم دي 27از انحلال 204 10/  شود.  يون در آب توليد مي  
 هاست.  ها برابر مجموع ضرايب فراورده دهنده كنشدر معادلة شيميايي موازنه شده واكنش ليتيم اكسيد با آب، مجموع ضرايب وا  
  3 به ترتيباي محلول آمونياك همانند محلول هيدروفلوئوريك اسيد، افزون بر كاتيون و آنيون،  ذره نمايدرNH وHF صورت مولكولي حضور دارند.  نيز به  
  3«د مورد از موا 3انحلال 2 2HF,HCl,SO ,CO ,K O : « در آب سبب سرخ شدن رنگ كاغذpH شود.   مي  
 هاي يك مولار آمونياك و يك مولار سديم هيدروكسيد را مقايسه كرد.  توان ميزان بازي بودن محلول آرنيوس مي بر اساس مدل  
1 (2  2( 3  3( 4  4( 5  

 باشد، چند مورد از مطالب زير درست است؟ مي HBو  HAضي هاي فر با توجه به شكل زير كه مربوط به يونش اسيد - 95

 )1402 شهريور(مشابه امتحان نهايي 

  
  
  
  
  

 بيشتر يون  در شرايط يكسان و با مقدار اولية برابر، با توجه به غلظتH  در محلولHAمحلول و قدرت اسيدي  ، رسانايي الكتريكيHA  تـر   بـيش
  است.

 ها در مدار الكتريكي،تراكم يون در اطراف قطب مثبت بيشتر خواهد بود. با قرار دادن هريك از محلول  

 ها در محلول الكتروليت  مقايسة غلظت گونهHA صورت:  به[HA] [H ] [A ]   .خواهد بود  
 دار بوده و  هر دو اسيد، جزو اسيدهاي تك پروتونHB توان به  را ميCH COOH3 .نسبت داد  
 HB  برخلافHA آب حل شده است.طور جزئي در  به 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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هاي موجود در محلول پس از يونش به صورت زير باشد، درصد يونش  كنيم. اگر غلظت گونه گرم استيك اسيد را در مقداري آب حل مي 12 - 96

 د.) ها از راست به چپ خوانده شون است؟( گزينه گزينه ليتر برابر با كدام تقريبي اين اسيد و حجم محلول برحسب ميلي

112 1 16(C , H , O : g.mol )    

  )1401(مشابه امتحان نهايي خرداد 

  

 

1 (4- 200 

2 (2- 400 

3 (4- 400 

4 (2- 200  

  است.) C25ها دما  هاي آبي زير در كدام گزينه به درستي آمده است؟ (در تمام محلول ترتيب رسانايي الكتريكي محلول - 97

(I)  ر سديم كلريدمولا 02/0محلول  

 (II)  مولار هيدروكلريك اسيد 016/0محلول 
(III)  مولار اسيد  6/0محلولHA  2با درصد يونش%  

(IV)  مولار اتانول  2محلول  

1 (IV I II III     2 (I II III IV       
3 (I III II IV     4 (II I IV III     

 است؟ نادرستدهد. با توجه به شكل كدام گزينه  را پس از يونش نشان مي HAمودار، شمار ذرات موجود در محلول اسيد ن - 98

  ، محلول يك اسيد ضعيف اما رساناي جريان الكتريسيته است. HA) محلول 1
  مولكول از اين اسيد در محلول حل شده است. 120) قبل از يونش،2
)) در دماي آزمايش، درجه يونش اسيد،3 )  0/برابر   است.  33
  است.  150) شمار همه ذرات حل شده در محلول برابر 4

  بيان شده است؟  نادرستكدام گزينه  - 99

Hدر نتيجه به فرم  را جذب كرده Hهاي قطبي آب يون شود، مولكول در آب حل مي HXكه يك اسيد آرنيوس به فرم  ) هنگامي1 O3  

  كنند. و آنيون اسيد را آزاد مي درآمده
N) واكنش 2 O(g) H O(l) H O (aq) NO (aq)2 2 33 2 2    كند. توجيه مي، خاصيت اسيدي يك ماده را بر اساس نظرية آرنيوس  

  شوند، در ساختار خود داراي اكسيژن هستند. هايي كه پس از حل شدن در آب، سبب افزايش غلظت يون هيدروكسيد مي ) تمام تركيب3
  است. 7تر از  ها كم آن pHها داراي اسيدند و  ) اغلب ميوه4

شود، درصد يونش اسيد  گونه در محلول يافت مي HA ،2040مولكول  2000، در اثر حل شدن HAد ضعيف مولار اسي Mدر محلول  - 100
HA قدر است؟ در اين محلول چه 

1 (02/0    
2 (2    
3 (2/0    
4 (002/0   

  (مول بر ليتر)غلظت 


ونهش از پس

0/48

0/02

3

3

CHCOOH

CHCOO

M

M

-

3CH COO

3CH COOH

ت
ريالا

ذ
اد

د
تع

HHA +

٩٠

٣٠-

-

ت
ريالا
ذ

اد
د
تع

 30
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 )68تا  47هاي  صفحه: 1رياضي( هاي جبري هاي گويا و عبارت توانبندي :  بودجه -دقيقه  20زمان پيشنهادي:  - گويي اجباري پاسخ - )1بسته(پايه رياضي

8عبارت  حاصل - 101 2 2 9 4 2
4 14


 


 كدام است؟  

1 (7     
2 (7 4 2   
3 (7 4 2     
4 (2 7   

1a اگر - 102 b   3و 3 2a b   باشد، حاصلa b4  تواند باشد؟  مي 21چند برابر  4

1 (1
9     

2 (7
3   

3 (5
9     

4 (25
9   

Aريشه سيزدهم عدد  - 103

( )

 1
4

64 270

3 225
 باشد؟  مي 2چند برابر  

1 (1    
2 (2  
3( 3    
4 (4  
  

xاگر  - 104 y  xو  3 y y x  xباشد. حاصل  5 y3  كدام است؟  3

1 (18    
2 (20  
3( 9    
4 (16  

2 اگر - 105 12a   2و 12ba  مقدار ،b  كدام است؟ 

1 (3 2 2      
2 (2 2   
3 (3 2 2     
4 (2 2   
  

 سومدفترچه  -دوازدهم تجربي شهريور2آزمون 
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حاصل عبارت  - 106  

 

2 3 4 7
3 7 2

 كدام است؟  

1 (2   2 (2
2   

3 (2 2   4 (2
4   

  

nو n اگر - 107 1 باشد، حاصلn n( ) ( ) ( )  22 1 2 1 3 2   كدام است؟ 2

1 (8 2    

2 (4 2    

3(1    

4 (1  

a اگر - 108 / 7 0 bو  0000128  8    كدام است؟ برابر a20، آنگاه  256

1( b     

2( b2    

3( b    

4( b4  

حاصل عبارت  - 109
m

pm
p

a b
A ( )

a b






1
  با كدام گزينه است؟ در صورت تعريف برابر  

1( 
p

mma .b



1

    

2(
p

pma .b



1

  

3( 
m

ppa .b1    

4 (
m

ppa .b1  

Aتساوي  در - 110

x xx x
  

  
1 2 3

4 42 2
  تعريف شده است.) A(عبارت  كدام است؟ A، عبارت 

1 (x 3 1    

2 (x 3 1    

3 (x3    

4 (x 3 2  
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H

k

A

D E
CB

  

 )46تا  31هاي  صفحه: 2رياضي( هندسهبندي :  بودجه -دقيقه  20زمان پيشنهادي:  - گويي اختياري پاسخ -)2رياضي پايه(بسته

 
4AEقرار دارند و  ADو  BCبه ترتيب وسط  Fو  D، نقاط قابلمدر شكل  - 111 BE  است. مساحت مثلثDEF  چه

 است؟  ABCكسري از مساحت مثلث 

1 (1
4  2 (1

5   

3 (1
6   4 (1

8    

  
  

چند  ABCDالاضلاع  اند. مساحت متوازي به سه قسمت مساوي تقسيم كردهرا  CD، ضلع Nو  Mدر شكل زير، نقاط  - 112
 خورده است؟ برابر مساحت مثلث سايه 

1 (24    
2 (18   
3 (15    
4 (12   
  

ACاست. اگر  ABDمثلث  و نصف مساحت ACEيك سوم مساحت مثلث  ADEدر شكل زير مساحت مثلث  - 113 AB EHباشد، نسبت  2

DK
 كدام است؟  

1 (1
2     

2( 1    

3 (2
3     

4 (3
4   

  
 باشد، طول وتر كدام است؟  45كند. اگر مساحت اين مثلث برابر  تقسيم مي 4به  1الزاويه، ارتفاع وارد بر وتر، وتر را به نسبت  يك مثلث قائم در - 114

1 (9    
2 (10    
3 (15    
4 (18   
  

6و  12، 6مثلثي به طول اضلاع  - 115 2با مثلثي كه طول يكي از اضلاع آن  3  باشد. بيشترين مقدار براي مساحت مثلث دوم كدام است؟  است، متشابه مي 3

1 (2 3     
2( 6 3     
3 (12     
4 (18   
  

EFمقابلدر شكل  - 116 || CD، 4DB   2و 2AE ET BT   است. طولBC   كدام است؟ 

1 (6    
2 (8  
3 (9    
4 (10  
  
  
  
  
  

K 
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A B

D

E F

C
y

x 12

34

10

18

  
AB مقابلدر شكل  - 117  ACو  20  DEو  Aنيمساز زاوية  ADاست. اگر  25 || AB  باشد، طولCE  كدام است؟ 

1 (125
9   

2( /12 5   
3 (15   

4 (50
3   

  
  

6 الزاويه به طول اضلاع قائمة يك مثلث قائم در - 118 3و  3  است؟ 2، فاصلة بين پاي ارتفاع و پاي ميانة وارد بر وتر چند برابر 6

1 (2     
2 (5/1     
3 (25/1     
4 (75/1   

AB مقابلشكل  در - 119 || EF || CD  است. مقدارx y ام است؟ كد 

1 (36    
2 (38  
3 (40  
4 (42  
  
  

 واحد است. طول وتر اين مثلث كدام است؟  12واحد و طول ارتفاع وارد بر وتر آن  60اي برابر  الزاويه مثلث قائم محيط - 120

1 (24    
2 (25  
3 (27    
4 (28  
  

 )14تا  2هاي  صفحه: 3رياضي( تابعبندي :  بودجه -دقيقه  20زمان پيشنهادي:  - گويي اختياري پاسخ  -) 3رياضي (     
  

 

2تابع  mچند مقدار صحيح  ازاي به - 121 5 6y x m x m    ،يك تابع صعودي است؟ 

1 (8    
2 (7    
3 (6    
4 (5    

fتابع  اگر - 122 {( , m ) , ( , ) , ( , )}  2 2 3 1 6 3  ارد؟چند عدد صحيح وجود د mگاه در محدودة  آن  يك تابع نزولي اكيد باشد، 4

 )1403خرداد (مشابه امتحان نهايي                                                                                                                      

1( 3    
2( 4    
3( 5    
4( 6 

f تابع - 123 :    نزولي اكيد است كه محور پيوسته و يك تابعxكند. دامنة تابع  ها را با طول يك قطع ميy xf (x)  كدام است؟ 

1 ( ,1    
2 ( ,0    
3 ( , 1    
4 ( ,0 1  
  

A

B

D
C

E
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2اگر  - 124

21
x

f (x)
x




g(x)و   sin x  باشد، ضابطة(fog)(x)  3در بازة 22( , )


 برابر كدام است؟ 

1 (cot x     
2 (cot x    
3 (tan x     
4 (tan x   

2 اگر - 125 1f (x) | x |    وg(x) x x  2 4 )(fog)حاصل گاه آن، 5 )4 3  كدام است؟ 2

1 ( 3    
2( 3 1    
3 (3    
4 (3 2  

fاگر  - 126 {( , ), ( , ), ( , ), ( , )} 1 3 3 7 4 2 5 1 ،g {( , ), ( , ), ( , ), ( , )} 1 5 3 2 5 4 4 (a)(fog)و  1 (gof )(a)   كدام است؟  aگاه  آن ،7

 )1401 شهريور(مشابه امتحان نهايي   
1 (1     
2 (3    
3 (4     
4 (5  

fتوابع  - 127 (x) x 3 و  7
;x x

x
; x

x

g(x)

 







 


2 1 2

1 21
(x)(fog)اند. معادلة  مفروض  1  دارد؟ حقيقي چند جواب 

    ) صفر1
2 (1    
3 (2    
4 (3  

xاگر  - 128
(fog)(x)




2 3
5

g(x)و   x 3   ؟كند دوم و چهارم را با كدام طول قطع مي هاي نيمساز ناحيه gofباشد، نمودار تابع  1

1 (12
7     

2 (12
5     

3( 4     

4 (4
7   

xfفرض كنيد  - 129 (x)  و  3 g ( , ),( , ), ( ,k), ( , ) 1 6 4 2 2 3  كدام است؟  kداقل مقدار صعودي باشد، ح fogباشد. اگر تابع  4

1 (3      
2 (4  
3 (5      
4 (6  

xاگر  - 130 xg(x)  2 fو  2 (x) x 2  دامنه تابع ،fog 1402(مشابه امتحان نهايي خرداد   ؟                          شامل چند عدد صحيح است( 

      ) هيچ1
2 (1  
3 (2      
4 (4  
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  گويي اختياري خپاس - گواه - ) 3رياضي (

2تابع  - 131 x
y x

x
  در دامنة خود چگونه است؟ 

      ) اكيداً صعودي 1
  ) اكيداً نزولي 2
      ) هم صعودي و هم نزولي3
  ) غيريكنوا4

تابع  - 132
2 2 1

2 1
x x xf (x)
x a x

    
  

  ؟كدام است aاش صعودي است. حداقل مقدار صحيح  روي دامنه 

1( 1    
2 (2    
3 (3    
4 (4  

1y اي كه تابع با ضابطة گترين بازهبزر - 133 log( x )   در آن اكيداً نزولي است، كدام است؟ 
1 ([ , ) 0    
2 (( , )1    
3 ([ , )0 1    
4 (( , ] 1  

fه تابع با ضابطة اي ك در بازه - 134 (x) x x   2 g(x)اكيداً صعودي است، نمودار آن با نمودار تابع  5 x x  26 5  چند نقطة تلاقي دارد؟ 1

1 (1       
2 (2    
3 (3      
  ) فاقد نقطه مشترك هستند.4

fاي  توابع چندجمله - 135 (x) ax ax a   3 g(x)و  1 ax bx c  2 روض هستند. اگر مفf

g
باشـد، در ايـن صـورت     تـابع همـاني بـا دامنـة      

fog(a)  كدام است؟ 

1 (1    
2 (5    
3 (8    
4 (10   

fگر ا - 136 (x) x | x |   2وg(x) | x | نگاه تابع ، آfog زير اكيداً نزولي است؟ در كدام بازة 
1 (( , )0 2      
2 (( , )2 0 
3 (( , )2        
4 (( , )2   

gاگر  - 137 {( , ),( , )} 4 3 7 fو  8 (x) ax b   باشد و داشته باشيمfog {( , ) ,( , )} 4 17 7 f؛ آنگاه مقدار 5 ( a)كدام است؟  2( )0  

1 (7    
2 (15    
3 (8-    
4 (10   

g(x)اگر  - 138 x x  2 4 fو  3 (x) x x  23 gof)هاي حقيقي معادلة  شهباشند، آنگاه مجموع ري 2 )(x) 0 كدام است؟ 

 )1401(مشابه امتحان نهايي دي   

1 (1
3   2 (2

3
    

3 (1
3
   4 (2

3   
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xبا توجه به ماشين  - 139 f g x x x     اگرf (x) x  ،باشدg(x) 1401 خرداد(مشابه امتحان نهايي   كدام است؟( 

1 (x(x )2 1     

2 (x (x )2 1     

3 (x3 1     

4 (x x2    

fاگر  - 140 (x) [x] x   و
1 2

1
x

g(x)
x





](، كدام است؟ gofباشند، برد تابع    ، نماد جزء صحيح است.)[

1 ([ , )1 1     
2 (( , ]1 1     
3 ([ , )1     
4 (( , ] 1   
  

  )71تا  52هاي  هاي مهندسي(صفحه +زمين شناسي و سازهمنابع آب و خاكبندي:  بودجه - دقيقه  10زمان پيشنهادي:  - گويي اجباري پاسخ - شناسي  زمين
  

  

 كدام گزينه دربارة منابع خاك درست است؟ - 141

  ) مقدار گياخاك مناطق قطبي همانند استوايي زياد است.1
  .هاي داراي كوارتز مناسب است ها و سنگ ) خاك حاصل از تخريب سيليكات2
  متر تشكيل شود. ميلي 75سال زمان لازم است تا خاكي به ضخامت  900) حدود 3
  سنگ بستر قرار دارد. Aخاك همانند افق  Bافق در ) 4

 درستي ذكر شده است؟  هاي خاك منطقه به در كدام گزينه ويژگي - 142

  ، مقدار گياخاك كم، ضخامت خاك زيادي) قطب1
  ) استوايي، مقدار گياخاك زياد، ضخامت خاك زياد2
  كم) بياباني، مقدار گياخاك زياد، ضخامت خاك 3
  ) معتدل، مقدار گياخاك زياد، ضخامت خاك كم4

 هاي انساني چه تأثيري در سرعت فرسايش دارد؟ فعاليت - 143

  تواند آن را كاملاً متوقف كند. شود و حتي مي فزايش سرعت آن مي) سبب كاهش يا ا1
  تواند آن را كاملاً متوقف كند. شود اما نمي ) سبب كاهش يا افزايش سرعت آن مي2
  شود و نقشي در كاهش سرعت فرسايش ندارد. افزايش سرعت آن مي ) تنها سبب3
  هاي انساني نقش زيادي در تغيير سرعت آن ندارد.  ) سرعت فرسايش ثابت است و فعاليت4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 144

  ) حفاظت از منابع آب به منظور استفاده بهينه از اين منابع و رسيدن به توسعه پايدار است.1
  گيري از فرسايش خاك تأثير دارد. آب و خاك تنها در جلو ) حفاظت از2
  تشكيل خاك بيشترسرعت خاك يعني فرسايش كمتر و  از) توسعه پايدار و حفاظت 3
 است. تحقق توسعه پايدار كمتر باشد به معني  Iاز  O چنانچه مقدار ) در يك آبخوان4

 بيان شده است؟ هاي رسوبي در كدام گزينه به درستي ترتيب مراحل تشكيل سنگ - 145

  ) انتقال توسط عوامل فرسايشي (آب، باد و يخ)، سخت شدن، انباشته شدن در حوضة رسوبي1
  ) فرسايش، سخت شدن، انتقال توسط عوامل فرسايش (آب، باد و يخ)، انباشته شدن در حوضة رسوبي2
  باد و يخ)، سخت شدنرسوبي، انتقال توسط عوامل فرسايشي (آب،   نشيني در حوضة ها، ته ) فرسايش كوه3
  ها، انتقال توسط عوامل فرسايشي (آب، باد و يخ) به حوضة رسوبي، انباشته شدن، سخت شدن ) فرسايش كوه4

 دهد؟  ها در برابر انحلال را ارائه مي سنگ  درستي از مقاومت  كدام گزينه مقايسة - 146

  شيل >سنگ گچ  >سنگ  ) ماسه1
  سنگ نمك <سنگ آهك  <سنگ  ) ماسه2
  سنگ گچ >آهك  سنگ>رتزيت كوا) 3
  گابرو <سنگ گچ  <) سنگ آهك 4
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 تري براي احداث سد و دليل آن به درستي بيان شده است؟ در كدام گزينه شكل مناسب - 147

  بالف
  هاست. زيرا محور سد عمود بر امتداد لايه –) الف 1
  هاست. زيرا محور سد موازي با امتداد لايه –) الف 2
  هاست. تداد لايهزيرا محور سد عمود بر ام –) ب 3
  هاست. زيرا محور سد موازي با امتداد لايه –) ب 4

 اي اشاره دارد؟  يك از انواع حركات دامنه يك از موارد زير به ترتيب به كدام هر - 148

  الف) ايجاد امواج خطرناك در مخزن سد، كاهش ظرفيت و عمر مفيد مخزن
  ها جاده هاي پرشيب و كوهستاني و مسدود شدن ب) سقوط مواد در دامنه

    ريزش –) ريزش 2  لغزش –) ريزش 1
  لغزش –) لغزش 4  ريزش –) لغزش 3

 دهد. هاي با اندازة ذرات .............. براثر افزايش .............. رخ مي لغزش در خاك  پديدة - 149

    متر، رطوبت ميلي 075/0) كوچكتر از 1
  زهكشي ،ميكرون 75) كوچكتر از 2
      ميكرون، رطوبت 75) بزرگتر از 3
  زهكشي ،متر ميلي 075/0) كوچكتر از 4

 سازي درست است؟ قرارگيري مواد پركننده در راه  كدام گزينه در مورد موقعيت - 150

    هاي اساس و زيراساس قرار دارد. ) بين لايه1
  شود. ) جزء بخش روسازي محسوب مي2
    شود. ) جزء بخش زيرسازي محسوب مي3
  گيرد. ي) بر روي سطح خاك بستر كوبيده شده قرار م4
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 توجه و تمرکز خودارزیابیی
 1403 شهریور 2آزمون          attention Shifting   توجهتغییر  ارزیابی: چهارمبخش 

 دانش آموز عزیز!

تا  سازدیآموزان را قادر مدانش یشناخت يهامهارت نیمهم است. ا اریبس یلیتحص تیبه موفق یابیمطالعه و دست ،يریادگی يتوجه و تمرکز برا
 تواندیکنند. بهبود توجه و تمرکز م تیریمتمرکز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تکالیف کارها يکنند، رو دریافتاطلاعات را 

توجه خود، از شما دعوت  يهاتیظرف یابیکمک به ارز يموثرتر شود. برا يریادگیتجربه  یمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور کل
 دیتوانیم شرفت،یپ يهانهی. با درك نقاط قوت و زمدی.  مهم است که به هر سؤال صادقانه پاسخ دهدیکن ارزیابیخود را  ریز سوالات اب میکنیم
 . دیخود قدم بردار یلیعملکرد تحص يارتقا يبرا

دقت داشته باشید که سوالات علامت بزنید.  پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 
 شروع شده است. 271از شماره 

 .دهمتغییر توجهم را  ،به سرعت از یک کار به کار دیگر  و بدون از دست دادن تمرکز توانممن می .271
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 
 .دهمتغییر  از یک موضوع به موضوع دیگرتوجهم را  در طول مدرسه به راحتیتوانم من می .272
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 
 توانم به سرعت توجه خود را دوباره متمرکز کنم.می من شود،وقتی یک فعالیت جدید شروع می .273
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  ز. هرگ1     

 
 .هماهنگ کنمدرسی خود را با تغییرات برنامه  ،توانم بدون از دست دادن تمرکزمن می .274
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     

 
 را از یک موضوع به موضوع دیگر تغییر دهم. مهاي گروهی توجهتوانم در طول بحثمن می .275
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  هرگز. 1    

 
 تمرکزم را تغییر دهم.توانم میسرعت به  من دهد،را تغییر می وقتی معلمم موضوع تدریس .276
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    

 
 .جابجا شوم ،بدون از دست دادن تمرکز مسائل و سوالاتتوانم بین انواع مختلف من می  .277
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  به ندرت. 2  . هرگز1    

 
 و متمرکز بمانم.بروم دیگر  جدید درس توانم از یک کلاس به کلاسمن به راحتی می .278
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   

 

 توانم تمرکزم را از یک پروژه به پروژه دیگر بدون مشکل تغییر دهم.من می .279
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   

 
 .کنم تمرکز روي آن تکلیف توانم به سرعتانجام دهم، می را يشود تکلیف جدیدوقتی از من خواسته می .280

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
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